Игрушки для малышей

Всю нашу жизнь мы познаем мир. И в нем большая роль отведена помощникам – игрушкам. 
Поэтому наберитесь терпения, не суетитесь, не торопитесь приобретать опасные игрушки, а приобретайте игрушки по мере роста и развития вашего ребенка.
Игрушки для дошкольников
Детская психика и здоровье страдают не от цвета или размера, а от того, что  игрушки заполняют все свободное пространство малыша. 
У ребенка в комнате полно игрушек, а он говорит, что ему играть нечем. 
Здесь идет пресыщение игрушками, ребенок привыкает к тому, что после покупки новой игрушки пару дней он играет с ней, а потом ему снова покупают новую игрушку. И так все время.
Большое количество игрушек в комнате не развивает, а только раздражает малыша. 
Поэтому, чтобы игры с игрушками стали увлеченными, соберите лишние игрушки и уберите, а каждые несколько дней заменяйте их «новыми». И тогда из разряда «опасные игрушки», они автоматически попадают под игрушки для детского развития.

Недетская игрушка – кукла Барби
Большинство родителей на сегодняшний день понимает, что это творение вовсе не для детей.  Большинство девочек с раннего детства хотят быть на похожими на Барби. Но у какой девчонки это может получиться?! А значит, вот вам первые разочарования, недовольство своей внешностью, первые слезы, первые нервные срывы, и, казалось бы, из-за чего? 
Куклы существуют для того, чтобы, играя с ними, маленькая девочка почувствовала себя мамой, что бы у нее проснулся материнский инстинкт, нежность, любовь. Поэтому, прежде чем приобрести своему чаду такую «забаву», подумайте, та ли эта игрушка, которая поможет развитию ребенка? 
Поиграем в монстров
Кто из вас не замечал, как мальчишкам нравится играть в монстров, монстриков, чудищ, киборгов, троллей. Им нравятся все персонажи, которые можно обозначит одним словом – «чудовища».
Игрушка – это не простая забава, 
а образ, через который ребенок воспринимает окружающий мир. Через такую игрушку у ребенка формируется дух, мораль, нравственность. Ребенок учится быть добрым, нежным, воспитанным, а какие чувства может воспитать такая игрушка? Играя с ней, ребенок видит борьбу, злость, ненависть, агрессию. 
Вот поэтому дети потом становятся неуправляемыми, не поддаются никаким уговорам. В детстве у них формируется грань между добром и злом, они начинают эти качества различать, а, поиграв такими игрушками, они абсолютно перестают понимать, что такое добро, а что такое зло.
Покупая игрушку, обратите внимание на ее качество. Рассмотрите ее тщательно, подергайте за мех, потрите краску, понюхайте. Почитайте этикетку, попросите у продавца сертификат, возьмите чек. Не берите игрушки без упаковки. Не покупайте игрушки в палатках и на рынках. Отдавайте предпочтение отечественным товарам. Попробуйте делать игрушки сами.
Игрушки ручной работы – это хорошо!
Все в детстве играли в игрушки – бумажные, матерчатые, деревянные, пластмассовые. Эти игрушки были нашими настоящими друзьями. Мы с ними разговаривали, делились секретами, просили совета, это те игрушки, с которыми мы проводили свое детство.
Нынешние игрушки... Они не учитывают тонкости детской психики, они все изготавливаются по шаблону, и порой все эти куклы такие агрессивные, недружелюбные, что ребенок, играя с ними, сам становится враждебно настроенным. 
А как было бы прекрасно, если бы современные родители создавали бы с детьми игрушки своими руками: из конструктора, из глины, бумаги, бисера, соленого теста, тряпичные! Для того, чтобы ребенок гармонично развивался, ему необходимы усилия, фантазия, мышление. А как приятно будет потом играть своим творением, ведь не будет ничего любимее и роднее, чем такая игрушка! Вот такую игрушку никогда нельзя будет отнести к категории опасных игрушек.

Опасные игрушки – это бомба замедленного действия, ее последствия проявятся не сразу, а немного позже, когда игрушки Вашим детям будут ни к чему. 

Поэтому, если Вам небезразличны Ваши дети, если Вы хотите, чтобы, повзрослев, они были добрыми по отношению к окружающим, чтобы были человечными, несли добро, любили друг друга, помогали друг другу, были заботливыми и благородными, научитесь покупать правильные игрушки. 


