Информация для родителей, заинтересованных 
в ответственном поведении своих детей

Медиация: мифы и реальность

Многие родители на сегодняшний день не знают, кто такой МЕДИАТОР. А слово «МЕДИАЦИЯ» вызывает у них опасения.

МЕДИАЦИЯ (примирительная встреча, посредничество) – это процесс совместного (спорящих сторон и медиатора) урегулирования и разрешения конфликта, в ходе которого два или более участников с помощью медиатора общаются друг с другом, пытаются понять сущность возникших разногласий и по возможности их разрешить, а также находят приемлемое для всех сторон решение проблемы.
МЕДИАТОР – независимая третья сторона встречи.

МИФ 1 «Я не хочу, чтобы все считали моего ребёнка преступником».
Реальность: в ходе медиации на участников «не весят ярлыки», на процедуре примирения медиатор не ищет виноватых в случившемся.

МИФ 2 «Дети уже помирились после конфликта, мой ребёнок извинился перед пострадавшим».
Реальность: иногда извинения приносят формально, а участие в медиации позволит осознать неправильный поступок, чтобы в дальнейшем такое поведение не повторилось.

МИФ 3 «После медиации нас не поставят на учёт?».
Реальность: решения о тех или иных мерах наказания (профилактический учёт, судебные решения) принимают соответствующие органы, но члены территориальной комиссии и судья могут принять во внимание участие в медиации.

МИФ 4: «Мой ребёнок не виноват в конфликтной ситуации».
Реальность: в любом конфликте минимум две стороны, и, как правило, ни одна из сторон не считает себя виноватой. Дети обычно ищут причину, чтобы снять с себя ответственность за конфликт, как бы уходят от чувства вины. Медиация не нацелена на поиск виновного, она помогает детям и взрослым не обвинять другого, а начать диалог и договориться о справедливом для всех решении.

МИФ 5: «Медиатор обязательно поддержит решение другой стороны».
Реальность: функция медиаторов заключается в том, чтобы помочь участникам конфликта рассмотреть и изучить все возможные варианты решения и, если это достижимо, то найти то решение, которое удовлетворит интересы всех сторон, имеющих отношение к конфликту. 

МИФ 6: «С моим ребёнком уже беседовали в школе, на заседании территориальной комиссии, в полиции. Да мы сами с ним несколько раз говорили об этом. Зачем ещё медиация?».
Реальность: медиация не относится к разряду профилактических, психотерапевтических, воспитательных бесед. Это альтернативная форма разрешения споров и конфликтов. Медиатор не воспитывает, не осуждает, не наказывает и не даёт советов. 

МИФ 7: «Зачем приглашать вторую стороны, поговорите с нами и всё?».
Реальность: в процессе медиации каждый участник сможет высказаться о видении ситуации с собственной точки зрения, предложить своё вариант разрешения конфликта, определить свою ответственность в этой ситуации, без контроля со стороны выполнять условия примирения.

Уважаемые родители! 
Если Вы хотите больше узнать о медиации, ждём Вас по адресу:
 г. Каргополь, пер. Ленинградский, д. 2 «а», 
телефон 8(81841)21173

   

