ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

По телефону 8(81841)2-11-73 любой гражданин может сообщить о конкретных фактах коррупции, вымогательства, противоправных действий, превышения полномочий и злоупотребления со стороны работников ГБКУ АО «Каргопольский центр помощи семье и детям».
Перед сообщением информации о фактах коррупционных проявлений сообщаются  свои персональные данные:
· физические лица: фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес места жительства, номер телефона;
· юридические лица: наименование и организационно-правовая форма, адрес (местонахождение), фамилия, имя, отчество его представителя, контактный телефон.

В случае отказа заявителя от сообщения своих персональных данных звонок считается анонимным и рассмотрению не подлежит!

Письменные обращения о конкретных фактах коррупции, вымогательства, противоправных действий, превышения полномочий и злоупотребления со стороны работников ГБКУ АО «Каргопольский центр помощи семье и детям» направлять по адресу: 164110, Архангельская область, г. Каргополь, пер. Ленинградский, д. 2 «а».
В письменном обращении необходимо обязательно указать должностное лицо, в адрес которого направляется письменное обращение, а также свои фамилию, имя, отчество, почтовый адрес (адрес электронной почты) для направления ответа.
Письменные обращения также можно направить на электронный адрес: priutkar@yandex.ru
Поступившее обращение будет рассмотрено в порядке, установленном для письменных обращений.

Администрация учреждения заинтересована в получении информации о любых коррупционных проявлениях в ГБКУ АО «Каргопольский центр помощи семье и детям» с целью искоренения  служебных злоупотреблений.

[bookmark: _GoBack]Ответственное лицо за профилактику коррупционных правонарушений в учреждении: Черепанова Мария Евгеньевна 8(81841) 2-11-73.
