Уважаемые родители!
Предлагаем Вам ознакомиться с деятельностью фондов, оказывающих поддержку семьям с детьми, имеющим диагноз ДЦП:

Благотворительный фонд «ШАГ ВМЕСТЕ» – оказывает посильное содействие детям, больным детским церебральным параличом. Учредитель фонда – актер Гоша Куценко, председатель Правления фонда – Сергей Качушкин. Сейчас фонд работает по следующим направлениям:
· Адресная помощь особо нуждающимся детям с ДЦП (закупка медикаментов, лечебного оборудования);
· Консультационная помощь (на базе Детской психоневрологической больницы № 18 г. Москвы);
· Юридическая помощь.
По вопросам адресной помощи обращаться: Кристина Косик: +7(962)362-72-72, время работы фонда: понедельник – пятница с 9.00 до 18.00; сайт: http://www.shag-vmeste.ru, e-mail:  info@shag-vmeste.ru.

Благотворительный фонд «Счастливый мир» – реализует программу помощи детям с ДЦП в организации и оплате лечения в России и за рубежом, приобретения необходимых лекарственных препаратов, реабилитационных средств и медицинского оборудования, оказание экстренной материальной помощи. Адрес сайта: http://www.hworldfund.ru.

Благотворительный фонд помощи больным детям «Доброе сердце» –помощь и поддержка детей-инвалидов, детей, страдающих хроническими заболеваниями, а также содействие защите материнства, детства и отцовства, помощь детям-инвалидам (в т.ч. ДЦП), детям, страдающим онкологическими или хроническими заболеваниями. Адрес сайта: http://dobroe-serdce.ru, e-mail: do-serdce@yandex.

Благотворительный фонд «Помоги.Орг» – объединяет усилия пользователей интернета в разных странах для максимально эффективного сбора и распределения целевых пожертвований на острые и неотложные социально-медицинские нужды (операции, дорогостоящие курсы лечения, помощь детским и лечебным учреждениям в России). Реализует программы  поддержки детей, больных ДЦП, с врожденными пороками сердца; многодетных и малоимущих семей. Адрес сайта: http://www.pomogi.

Межрегиональный благотворительный Фонд содействия реабилитации инвалидов «ПРЕОДОЛЕНИЕ» – проводит школы-семинары по основам независимой жизни на коляске; консультирование и содействие в приобретении колясок. Адрес сайта: http://www.preodolenie.ru.

Внимание! При составлении перечня организаций, оказывающих помощь детям,  использованы материалы сайта для родителей особых детей Челябинской области: http://ovz.ipk74.ru/.

